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scindere dal la questione se la delegazione 
ohe un ente morale amminis t ra t ivo faccia 
a favore dell 'erario dello Stato possa r i te-
nersi una cambiale, quando non è suscet-
tiva di cessione, la questione assorbente è 
ohe le Provincie r isentono un danno da que-
sto cri terio in quanto che devono sottostare ad 
una tassa di bollo che per alcune Provincie 
supera le dieci mila lire. Per r imediare a 
questo inconveniente, d'accordo con va r i 
colleghi di alcune Provincie interessate, 
specialmente meridionali , ho proposto che 
queste delegazioni vengano esonerate da 
qualunque tassa di bollo e spero che la Ca-
mera vorrà prendere in considerazione la 
nostra proposta di legge. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole sotto segretario di Stato del tesoro. 

De Nobili, soito-segretario di Stato per il te-
soro. La proposta di legge presenta ta dagl i 
onorevoli De Gagl ia ed al tr i , r iguarda , oltre 
quello del tesoro, il minis t ro delle finanze. 
Dichiarando quindi che il Governo non si 
oppone che venga presa in considerazione, 
faccio però le p iù ampie r iserve r iguardo 
alla medesima. 

Presidenìe. I l Governo consente, con ri-
serva, che sia presa in considerazione la 
proposta di legge degli onorevoli De Gaglia, 
Cimorelli, Gianturco ed al tr i . Chiedo quindi 
alla Camera se in tenda che sia presa in con-
siderazione questa proposta di legge. 

Chi approva sorga. 
(È presa in considerazione). 

Votazione a scrutinio segreto del disegno di 
legge : Approvazione della convenzione inter-
nazionale di Bruxelles, sul regime fiscale degli 
zuccheri. 
Presidente. L 'ordine del giorno reca la vo-

tazione a scrut inio segreto del disegno di 
legge: Approvazione della convenzione in-
ternazionale di Bruxelles, 5 marzo 1902, sul 
regime fiscale degli zuccheri. 

Stellati Scala, segretario, fa la chiama. 
Discussione del disegno di l egge 

sul servizio telefonico. 
Presidente. Si lasceranno le urne aper te 

e procederemo nel l 'ordine del giorno, il quale 
reca la discussione del disegno di legge : 
Sul servizio telefonico. 

L'onorevole minis t ro consente che la di-
scussione si apra intorno al disegno di legge 
della Commissione? 

Galimberti, ministro delle poste e dei telegrafi. 
Consento. 

Presidente. Si dia le t tura del disegno d i 
legge. 

Stelluti Scala, segretario, legge : (Vedi Stam-
pato n . 180-A). 

Presidente È aperta la discussione gene-
rale intorno a questo d isegno di l egge : e 
la facoltà di par la re spet ta al l 'onorevole 
Ciccotti. 

Ciccotti. Io mi era inscr i t to per pa r l a re 
nel senso indicato da un mio emendamento. 
Quel l 'emendamento è stato poi accet tato 
dalla Commissione e dal Governo ed è en-
t ra to a fa r par te della nuova tabel la con-
cordata. Quindi non ho p iù ragione di par-
lare ; e mi l imito soltanto ad augura rmi che 
questo disegno di legge possa pres to avere 
la sua at tuazione, sì che ogni estremo d ' I ta-
lia venga r icongiunto e anche meglio a t t ra t to 
nel l ' ambi to della civil tà, con questo nuovo 
mezzo di comunicazione, auspice di una p i ù 
intensa v i ta economica e civile. 

Psesidente. Ha facoltà di par la re ora l 'ono-
revole De Bell is . 

De Bellis. Avendo avuto sufficienti schia-
r iment i a proposito di questa legge per ciò 
che ha t ra t to alla regione mia, r inunzio a 
par lare . 

Presidente. H a facoltà di par lare l 'onore-
vole Frascara Giuseppe. 

Frasoara Giuseppe. Che il presente dise-
gno di legge r isponda ad una vera urgenza 
è noto a noi t u t t i e non occorre spendere 
molte parole per dimostrarlo. Già nel la re-
lazione ohe precedeva il disegno di legge 
presenta to dall 'onorevole Di San Giul iano 
nel 1899 si indicavano con dat i molto pre-
cisi e chiar i le condizioni de l l ' I ta l ia r imas ta 
nel servizio telefonico in is tato di infer io-
r i t à veramente mortif icante in confronto 
con lo svi luppo colossale della te lefonìa in-
te rurbana negl i a l t r i paesi . 

Visto anche il modo molto sollecito, in 
cui procede la discussione credo inut i le ci-
tare dat i e c i f re s ta t is t iche che ciascuno di 
noi può leggere nelle precedenti relazioni , 
alle qual i si r i fer isce anche la relazione 
minis ter ia le che accompagna l ' a t tua le pro-
getto. 

Desidero di fare qualche osservazione 
r iguardo al la tabel la delle linee e al la par te 
finanziaria. Qui è successo un fa t to abba-
stanza strano, perchè iersera, propr io a l l a 
v ig i l ia della discussione è s tata presenta ta 
una nuova tabel la che modifica rad ica lmente 
quelle già prepara te , sia dal Ministero, sia 
dalla Commissione, cosicché non vi è s tato 
il tempo mater ia le per renders i conto dei 
cambiament i che la nuova tabel la produce. 


